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 رشته علوم تجربی             1401کنکور  1صفحه:  فیزیک 

( و Iمطابق شکل است. کدام گزینه در مقایسه مسافت طی شده )  xبر روی محور    Bو    Aنمودار مکان ـ زمان دو متحرک  ـ  1

 ( آنها از لحظۀ شروع حرکت تا لحظۀ عبور هر یک از آنها از مبدأ مکان صحیح است؟ savتندی متوسط ) 

 1 )
A B

s s ,l lav av A B  

 2  )
A B

s s ,l lav av A B=  

 3  )
A B

s s ,l lav av A B = 

 4 )
A B

s s ,l lav av A B= = 

 

tـ مطابق شکل مقابل، متحرکی در لحظۀ  2 شروع کرده و مطابق مسیر نشان داده    xحرکت خود را روی محور    Aاز نقطۀ    =

21tشده در لحظات   s=   42وt s=    به ترتیب در نقاطB    وC   قرار می گیرد. چند مورد از عبارت های زیر در مورد حرکت این

 ثانیۀ اول درست است؟ 4متحرک در  

 الف( بردار مکان متحرک یک بار تغییر جهت می دهد.

 و سپس در خلاف   xب( بردار مکان متحرک ابتدا در جهت محور  

 است. xمحور  

 پ( اندازۀ بردار مکان ابتدا افزایش یافته و سپس کاهش 

 یابد.   می

tت( بردار جابه جایی این متحرک در بازۀ زمانی  42tتا = s= محور    در جهتx   .است 

 1  )1 2  )2 3  )3 4  )4   

حرکت می کند، به شکل روبه رو است. جهت حرکت این متحرک ، چند   xـ نمودار مکان ـ زمان متحرکی که بر روی محور  3

 مرتبه تغییر کرده است؟ 

 1  )1 

 2  )2 

 3  )3 

 4  )4 

 

متر بر ثانیه حرکت    kثانیۀ بعدی را با سرعت    2متر بر ثانیه و    2متر ابتدایی را با سرعت    kـ متحرکی در یک مسیر مستقیم،  4

 متر بر ثانیه باشد، طول مسیر چند متر است؟  k-4کرده است. اگر سرعت متوسط در کل مسیر برابر با 

 1  )8 2  )12 3  )16 4  )24 
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 رشته علوم تجربی             1401کنکور  2صفحه:  فیزیک 

 

tاست. اگر حرکت متحرک را بعد از لحظۀ  ، مطابق شکل  xـ نمودار سرعت ـ زمان متحرکی بر روی محور  5 بررسی کنیم،   =

 با شتاب .............  است.  xبا شتاب............. و سپس در............. محور    xحرکت ابتدا در ............... محور  

 ( جهت، مثبت، خلاف جهت، منفی 1 

 ی، جهت، منفی ( خلاف جهت ، منف2 

 ( جهت، منفی ، خلاف جهت، منفی 3 

 ( جهت، مثبت، جهت، منفی 4 

 

مطابق شکل است. در چه لحظه ای برحسب ثانیه، فاصلۀ دو متحرک   xبر روی محور    Bو    Aـ نمودار مکان ـ زما ن دو متحرک  6

 می شود؟   m12برابر  

 1  )10 

 2  )12 

 3  )9 

 4  )15 

 

، 1tحرکت می کند، به شکل زیر است. در بازۀ زمانی بین دو لحظۀ صفر و  xـ نمودار مکان ـ زمان متحرکی که در راستای محور 7

این متحرک چند مرتبه از مبدأ مکان گذشته و به جز لحظۀ صفر، چند بار دیگر در مکان اولیه اش بوده است؟ )به ترتیب از راست  

 به چپ(  

 1  )2    ،2 

 2  )2  ،3 

 3  )3  ،2 

 4  )3  ،3 

 SIثانیۀ نخست حرکت در دستگاه    5+ شروع به حرکت می کند، در  m9ـ بردار سرعت متوسط یک متحرک که از مکان اولیۀ  8

5vبه صورت  iav = برابر جابه جایی آن باشد، متحرک  3/ 6است. اگر در این بازۀ زمانی مقدار مسافت طی شده توسط متحرک −

بار عبور می کند؟ )متحرک بیشتر از یک بار تغییر جهت حرکت ندارد و اندازۀ سرعت متحرک ثابت   از کدام مکا ن بیشتر از یک 

 است.(  

 1  )2 2  )2- 3  )40- 4  )60- 
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 رشته علوم تجربی             1401کنکور  3صفحه:  فیزیک 

 حرکت درمی آیند. اگر بعد ازاز حال سکون به    aQو  apدر یک لحظه و از یک نقطه، با شتاب های ثابت    Qو    Pـ دو ذرۀ  9

 ثانیه، چند متر است؟  2متر باشد، فاصلۀ آن ها از هم، پس از    5/0ثانیه، فاصلۀ دو ذره از هم   1  

 1  )3 2  )5/1 3  )2 4  )4 

 

حرکت می کند، مطابق شکل است. اگر بزرگی شتاب متوسط قسمت کندشونده    xـ نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که بر محور  10

V)برابر بزرگی شتاب در قسمت تندشونده باشد، مقدار سرعت اولیه   2  چند متر بر ثانیه است؟   (

 1  )4 

 2  )6 

 3  )5 

 4  )2 

 

 

 

اتومبیلی روی یک خط راست با سرعت  11 24ـ 
m

s
با   84در حال حرکت است. راننده با دیدن مانعی در فاصلۀ     متری از خود 

 12ورت کندشونده حرکت می کند،  شتاب ثابت ترمز می کند و درست جلوی مانع می ایستد. اگر مدت زمانی که اتومبیل به ص

 برابر زمان واکنش راننده باشد، بزرگی شتاب ترمز چند متر بر مجذور ثانیه است. 

 1  )2/4  2  )6/3 3  )3 4  )4 

 

tدر لحظۀ    Bو    Aـ مطابق شکل زیر، دو متحرک  12 از یکدیگر قرار دارند.  اگر این دو متحرک از حال سکون   dدر فاصلۀ    =

4با شتاب های ثابت به بزرگی  
2

m
aA

s
2و    =

2
m

aB
s

 به سمت یکدیگر حرکت کنند. در لحظه ای که دو متحرک به یکدیگر   =

 است؟   Aچند برابر تندی حرکت متحرک    Bمی رسند، تندی حرکت متحرک  

 1 )
1
2

  

 2  )
1
8

  

 3  )
1
3

 

 4 )
1
4
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رودخانه را رفته و برگشته  متری در یک  1200متر بر دقیقه است. این قایق فاصلۀ   100ـ سرعت یک قایق موتوری، در آب راکد 13

 دقیقه است. سرعت  آب رودخانه چند متر بر دقیقه است؟   5است. اختلاف زمان رفت و برگشت، برابر  

 1  )12 2  )15 3  )20 4  )25 

 

 در حال حرکت است، مطابق شکل است. اگر این متحرک در  xـ نمودار مکان  ـ زمان متحرکی که با شتاب ثابت روی محور  14

 کدام است؟   SIمتری مبدأ مکان، تغییر جهت بدهد، بردار مکان اولیۀ متحرک در    8  

 1 )6i− 

 2  )4i− 

 3  )5i− 

 4 )7i− 
 

4vبا سرعت اولیۀ    Aـ متحرک  15 i= 2aو شتاب ثابت    − i=    درSI    4، از نقطۀx m=   در لحظۀt شروع    xروی محور    =

1xبا معادلۀ مکان ـ زمان    Bبه حرکت می کند. هم زمان با آن، متحرک   t=    درSI   شروع به حرکت می کند. این دو متحرک ،

 در حین حرکتشان، چندبار از یکدیگر سبقت می گیرند؟ 

 3(  4 1(  3 2(  2 ( صفر 1 

 

شروع به حرکت می کند و نمودار شتاب ـ زمان آن مطابق شکل است. کدام گزینه  xـ متحرکی از حالت سکون، بر روی محور 16

 صحیح است؟ 3tدر مورد حرکت این متحرک تا لحظۀ 

 ده است.( حرکت ابتدا تندشونده، سپس یکنواخت و سرا نجام کندشون1 

 ( حرکت همواره تندشونده است.2 

 ( حرکت همواره کندشونده است.3 

 ( حرکت ابتدا تندشونده و سپس کندشونده است.4 

 

1xـ نمودار شتاب  ـ مسافت متحرکی که از حال سکون از  17 m= حرکت خود را آغاز کرده است، مطابق شکل زیر است. در −

18xچه لحظه ای برحسب ثانیه متحرک از  m=    عبور می کند؟ 

 1  )8 

 2  )5/14 

 3  )5/22 

 4  )30 

 

1 3 
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x(m)    
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 1t   2t   3t  
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4ـ مطابق شکل نیروی18 3F i j= − ر بین جسم و سطح  که در ابتدا ساکن است، وارد می شود. اگ   kg5به جسمی به جرم    +

s/5قائم،  k/2و  = 1باشد کدام گزینه صحیح است؟    =
2

m
g

s

 
=  

 
 

2( جسم با شتاب ثابت 1  4
2

m
/

s
 به سمت پایین حرکت می کند. 

 ( جسم با سرعت ثابت حرکت می کند. 2 

 آستانۀ حرکت قرار دارد.( جسم در  3 

4( جسم با شتاب ثابت 4 
2

m
/

s
 به سمت بالا حرکت می کند.   

 

 

tرا که در    kg  5/1ـ در شکل زیر به جسم  19 به   SIکه معادلات آنها در    2Fو قائم    1Fساکن فرض می شود، دو نیروی افقی  =

2صورت   51F t= 3و    + 22F t= قرار   + سطح  روی  لغزش  آستانۀ  در  جسم  ثانیه،  برحسب  ای  لحظه  چه  در  شود.  می   وارد 

1می گیرد؟ 
2

m
g

s

 
=  

 
  

 1  )22 

 2  )24 

 3  )26 

 4  )28 

 

 

کیلوگرم در حال سقوط در هوای آزاد هستند. در یک لحظۀ مشخص، دو چترباز چترهای   75و    90ـ دو چترباز به جرم های  20

26mخود را باز می کنند و اندازۀ شتاب حرکت آنها با یکدیگر مساوی و برابر با   / s و جهت شتاب آن ها به ترتیب رو به پایین و

1شود. اگر در این لحظه، سرعت چترباز سنگین تر    رو به بالا می  5/ m / s  باشد، سرعت چترباز دیگر چند متر بر ثانیه است؟ 

(1g N / kg= ).و نیروی مقاومت هوا متناسب با سرعت چترباز فرض شود 

 1  )1 2  )2 3  )5 4  )8 
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ـ نمودار سرعت ـ زمان متحرکی که در مسیر مستقیم حرکت می کند به شکل زیر است. اگر نیروی اصطکاک وارد بر این 21

به    2tتا    1tو    1tتا    همواره در حال افزایش باشد، در این صورت نیروی پیشران موتور در بازه های   2tتا  متحرک در بازه  

 ترتیب چه تغییری می کند؟ ) از سایر نیروهای مؤثر در حرکت، صرف نظر شود.(

 ( کاهش می یابد ـ افزایش می یابد. 1 

 ( افزایش می یابد ـ کاهش می یابد. 2 

 افزایش می یابد ـ افزایش می یابد. (  3 

 ( کاهش می یابد ـ کاهش می یابد. 4 

 

 

 

 

به آن وارد می شود. اگر ضریب   N40آسانسوری قرار دارد و نیروی افقی    ندرو  kg  10ـ مطابق شکل زیر جعبه ای به جرم  22

 باشد، آسانسور با شتاب چند متر   5/0اصطکاک ایستایی بین جسم و کف آسانسور  

 ر ثانیه رو به پایین شروع به حرکت کند تا جسم در آستانۀ حرکتبر مجذو  

g)1قرار گیرد؟    N / kg)= 

 1  )1 

 2  )2 

 3  )3  

 4  )4 

 

 

151Fـ دو نیروی افقی 23 N=    4و 22F t= کیلوگرمی که روی سطح افقی قرار دارد وارد می شود. حداکثر   2نیوتون به جسم    +

)5در چه لحظه ای برحسب ثانیه جسم در  آستانه حرکت خواهد بود؟  / )s =   

 1  )2 

 2  )25/3 

 3  )5 

 4  )75/5 
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زمین برداشته و پرتاب می کند. کدام یک از گزاره ـ مطابق شکل های نشان داده شده، ورزشکاری یک دیسک را از سطح  24

 های زیر در مورد این شکل ها نادرست است؟

 الف( هنگام بلند کردن دیسک، واکنش وزن دیسک به ورزشکار وارد می شود. 

 ب( بعد از پرتاب شدن دیسک، واکنش نیروی مقاومت هوا به دیسک

 وارد می شود.  

 زمین، اندازۀ نیرویی که شخص به دیسک ج( هنگام بلند کردن دیسک از  

  وارد می کند، برابر اندازۀ نیرویی است که دیسک به شخص وارد می کند.  

به  است که دیسک  نیرویی  اندازۀ  از  بیشتر  کند،  وارد می  به دیسک  نیرویی که شخص  اندازۀ  پرتاب کردن دیسک،  هنگام  د( 

 شخص وارد می کند. 

 ( فقط الف 4 ( الف ـ ب ـ د 3 ( فقط ب و د2 ( الف ـ ب ـ ج 1 

 

ـ هنگامی که موشکی در راستای قائم بالا می رود، گازهای داغ از انتهای پایینی موشک، به بیرون رانده می شود. نیرویی که 25

 به طرف بالا به موشک وارد می شود، واکنش نیرویی است که ............ 

 ( موشک به گازهای خروجی وارد می کند. 1 

 ای خروجی به موشک وارد می کند. ( گازه2 

 ( گازهای خروجی به زمین وارد می کند.3 

 ( زمین به گازهای خروجی وارد می کند. 4 

 

را در بالاترین نقطۀ مسیرش، نشان می دهد. اگر شتاب توپ در   g  420ـ شکل روبه رو، نیروهای و ارد بر توپ فوتبالی به جرم 26

5این نقطه، برابر  1
2 2

m m
a / i j

s s
= −  باشد، اندازۀ نیروی مقاومت هوای وارد بر توپ در این نقطه، چند نیوتون بوده است؟   −

 1  )2/0 

 2  )42/0 

 3  )5/0 

 4  )21/0 
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، به  دیوار قائمِ بدون اصطکاکی، تکیه داده شده است. در آستانۀ سُر خوردن    kg  20ـ در شکل روبه رو، یک نردبان به جرم  27

نی اندازۀ نیرویی است که دیوار به نردبان وارد می کند؟ نردبان، اندازۀ  رویی که سطح زمین به نردبان وارد می کند، چند برابر 

 است.(    75/0)ضریب اصطکا ک ایستایی بین زمین و پای نردبان،  

 1 )
5
3

 

 2  )
3
5

 

 3  )
4
3

 

 4 )
3
4

 

 

به دیوار قائمی فشرده و ثابت نگه داشته ایم. اندازۀ نیروی اصطکاک    Fرا مانند شکل، با نیروی افقی    kg  5/2ـ کتابی به جرم  28

 وارد بر کتاب، .......... 

 است.   N  25( برابر  1 

 است.  N  25( حداقل  2 

 است.  N  25( حداکثر  3 

 ، افزایش می یابد.   F( با افزایش اندازۀ  4 

 

25m، شتابی به اندازۀ    kg  5ـ می خواهیم به جسمی به جرم  29 / s   بدهیم. در کدام گزینه، اندازۀ نیرویی که باید به جسم وارد

 کنیم، بیشتر است؟ 

 ( جسم روی سطح افقی بدون اصطکاک حرکت کند. 1 

 حرکت کند.  2/0( جسم روی سطح افقی با ضریب اصطکاک جنبشی  2 

 ( جسم در راستای قائم، با شتاب رو به بالا حرکت کند. 3 

 تای قائم، با شتاب رو به پایین حرکت کند.( جسم در راس4 

 

30  ، 2ـ جرم سیاره ای برابر جرم کرۀ زمین بوده و حجم آن  برابر حجم کرۀ زمین است. مطابق شکل، در سطح این سیاره 2

 به سمت بالا می کشیم. اندازۀ شتاب حرکت این جسم   N12را با نیروی    kg2جسمی به جرم  

21چند متر بر مربع ثانیه می شود؟ )شتاب گرانش در سطح زمین برابر  m / s  ).است 

 1  )4 2  )6 

 ( صفر 4 1(  3 
 

12F N=  

2kg  


